
                                       Protokół Nr LV/ 2014 

Sesji Rady Miejskiej w Boguchwale VI kadencji odbytej w dniu 9 lipca 2014 

roku. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan 

Dziedzic. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W sesji 

uczestniczyło 13 radnych.  Nieobecni: Ryszard Liput, Alina Pociask. 

 

W sesji uczestniczyli także: 

Burmistrz – Pan Wiesław Dronka 

Zastępca Burmistrza– Pan Piotr Klimczak 

Skarbnik Gminy- Pani Agnieszka Guzek 

Sekretarz Gminy –  Pan Adam Kalandyk 

Maria Fąfara-Sołtys wsi Kielanówka 

Andrzej Obuch – Sołtys wsi Mogielnica 

Piotr Bednarski- Sołtys wsi Racławówka 

Marian Kawa – Sołtys wsi Niechobrz 

Grzegorz Gubernat- Sołtys wsi Nosówka 

Józef Baran – Sołtys wsi Wola Zgłobieńska 

Maria Uberman – Sołtys wsi Lutoryż 

Łukasz Hudzik- Sołtys wsi Zgłobień 

Piotr Pustelny – Przewodniczący Zarządu Osiedla w Boguchwale. 

Radny Powiatu Rzeszowskiego Pan Adam Wetula 

Mieszkańcy gminy. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic zapytał, czy do 

przesłanego porządku obrad są propozycje zmian. Burmistrz Pan Wiesław 

Dronka zaproponował wprowadzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej dla Powiatu Rzeszowskiego. 

Radni jednogłośnie 13 za przyjęli zaproponowane zmiany do porządku obrad. 

Po zmianach  porządek obrad przedstawia się następująco; 

I. Otwarcie sesji. 

II. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) Udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Rzeszowskiego. 

2) Zmian w budżecie. 

3) Zmian w wieloletniej prognozie finansowej . 

III. Zapytania i wolne wnioski radnych. 

IV. Zamknięcie sesji. 

 



Ad pkt II 1) porządku obrad 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu 

Rzeszowskiego przedstawiła Pani Agnieszka Guzek Skarbnik Gminy. 

Poinformowała, że w związku z planowanym zawarciem porozumienia  

z Powiatem Rzeszowskim o wspólnej realizacji zadania „Przebudowa poboczy  

z dostosowaniem do ruchu pieszego dróg: 1388 R i 1391 R w Nosówce,  

1388 R i 1409 R w Racławówce oraz 1406 R w Lutoryżu ” zostanie przekazana 

dotacja dla powiatu w kwocie 421.623,00zł.  W tej samej uchwale zostaje 

uchylona uchwała z 17 czerwca 2014r. LIV/641/2014 w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej dla Powiatu Rzeszowskiego. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk poinformował, że Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego na 

posiedzeniu  w dniu 9 lipca 2014r. w składzie pięcioosobowym, jednogłośnie,  

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały . 

Radny Marek Kiczek zapytał o całkowitą wartość tego zadania, w związku  

z tym jaki będzie udział powiatu i czy przewidywane są jakieś środki 

zewnętrzne na realizację tego zadania. 

Burmistrz Pan Wiesław Dronka – udzielił odpowiedzi, iż nie jest określona 

całkowita wartość zadania i zakres prac jaki wykonałby Powiat Rzeszowski za 

swoje środki. Poinformował, iż przedstawiona kwota pomocy dla Powiatu 

składa się z dwóch kwot tj. kwoty 100 tyś. zł, która była przyznana na budowę 

chodnika w Nosówce na poprzedniej sesji i kwoty 321 tyś. zł, którą 

proponujemy przesunąć z budowy chodnika ze ścieżką rowerową  

w miejscowości Racławówka. Złożony przez nas wniosek do Programu 

Rozwoju Obszarów Wiejskich na Racławówkę jest na liście rezerwowej  

i z uzyskanych informacji wynika, iż zadanie to dotyczące budowy ścieżki 

rowerowej  łącznie z chodnikiem ma małe szanse na realizację.  Biorąc pod 

uwagę powyższe proponuje się, żeby przesunąć te środki na pomoc dla powiatu 

na realizację zadań  wymienionych w projekcie przedmiotowej uchwały.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem  uchwały głosowało 13 radnych przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 



Ad pkt II 2) porządku obrad 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie przedstawiła Pani Agnieszka 

Guzek Skarbnik Gminy. Poinformowała, że zwiększa się planowane dochody 

o kwotę 459.000,00zł w związku z zamiarem sprzedaży nieruchomości  

tj. uzbrojonej działki położonej na terenie objętym specjalną strefą ekonomiczną 

w Boguchwale. 

Zwiększa się planowane dochody o kwotę 80.000,00zł w związku z przyznaną 

dotacją z WFOŚiGW w Rzeszowie z przeznaczeniem na dofinansowanie 

zadania pn. „Termomodernizacja budynku użyteczności publicznej  

w Niechobrzu”. 

Zwiększa się planowane dochody o kwotę 1.659.267,87zł na podstawie 

złożonego wniosku o dofinansowanie projektu pn. „Kompleksowe uzbrojenie  

i przygotowanie terenu inwestycyjnego w Boguchwale” w ramach Regionalnego 

Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego, współfinansowanego 

ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego.                                                                

Zwiększa się plan wydatków o kwotę 5.000,00zł na dotację celową dla Miasta 

Rzeszów na zadanie realizowane na podstawie porozumienia dotyczącego 

pobytu mieszkańców Gminy Boguchwała w rzeszowskiej Izbie Wytrzeźwień.                                                                                             

Zwiększa się plan wydatków o kwotę 1.896.000,00zł z przeznaczeniem na 

realizację projektu pn. „Kompleksowe uzbrojenie i przygotowanie terenu 

inwestycyjnego w Boguchwale”. Zadanie planowane jest do realizacji w całości 

w 2014r.  

Zwiększa się plan wydatków o kwotę 170.000,00zł z przeznaczeniem na 

realizację projektu pn. „Termomodernizacja budynku użyteczności publicznej  

w Niechobrzu”. W ramach zadania będzie wykonane: docieplenie  poddasza, 

wymiana okien, docieplenie ścian oraz wymiana drzwi zewnętrznych. 

Zwiększa się plan wydatków o kwotę 132.267,87zł z przeznaczeniem na 

poszerzenie zakresu robót w ramach zadania „Budowa miejskiego rynku na 

terenie byłego gospodarstwa rolnego” o budowę fontanny.  

Zwiększa się plan wydatków o kwotę  421.623,00zł  (autopoprawka Burmistrza)  

z przeznaczeniem na pomoc finansową dla Powiatu Rzeszowskiego w formie 

dotacji celowej na realizację zadania pn. „Przebudowa poboczy  

z dostosowaniem do ruchu pieszego dróg: 1388R i 1391R w Nosówce, 1388R 

i 1409R w Racławówce oraz 1406R w Lutoryżu”.                                                                                                     



Przesuwa się w ramach planu wydatków kwotę 5.000,00zł z zadania 

„przeciwdziałanie alkoholizmowi” na dotację celową dla Miasta Rzeszów na 

zadanie realizowane na podstawie porozumienia dotyczącego pobytu 

mieszkańców Gminy Boguchwała w Rzeszowskiej Izbie Wytrzeźwień, z uwagi 

na wyczerpanie dotychczasowo zabezpieczonych środków. 

Zmniejsza się wydatki budżetu gminy na 2014 rok o kwotę                               

421.623,00zł w tym 321.623,00 zł   z zadnia „Budowa trasy pieszo – rowerowej  

w Racławówce” i 100.000,00zł z zadania na pomoc finansowa  dla Powiatu 

Rzeszowskiego w formie dotacji celowej na realizację zadania pn. „Wykonanie 

chodnika przy drodze powiatowej nr 1388 R w Nosówce” .                                                                                                     

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Radny Marek Kiczek zapytał o termin zwołania sesji tj. dlaczego sesja została 

zwołana  w miesiącu lipcu oraz nie w dniu i godzinie zwyczajowo przyjętych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poinformował, iż 

Burmistrz złożył  projekty uchwał, z których wynikało, że zaplanowana sesja 

będzie mieć krótki porządek obrad. Biorąc pod uwagę fakt, iż większość 

Radnych pracuje zawodowo to ustalona godzina umożliwi wzięcie udziału  

w obradach.  

Burmistrz  Pan Wiesław Dronka poinformował, iż głównym powodem zwołania 

sesji w takim terminie było przyśpieszenie wykonania  inwestycji dot. 

uzbrojenia terenu w strefie ekonomicznej w Boguchwale. Program Uzbrojenia 

Obszarów Przemysłowych  zakłada, że gminy sprzedadzą tereny, które uzbroją.   

Urząd Marszałkowski  Województwa Podkarpackiego stoi na stanowisku, że  

tereny muszą być uzbrojone przed sprzedażą lub wydzierżawieniem. 

Początkowo zakładaliśmy, że prace te będą wykonane do końca I kwartału 

przyszłego roku. Zgłosił się jednak potencjalny inwestor, który jest 

zainteresowany kupnem przedmiotowego terenu. Twierdzi, że jest 

zainteresowany kupnem tego terenu jedynie  w  bieżącym roku. Postanowiliśmy 

więc, że przyśpieszymy wykonanie robót tak aby można było przetarg 

rozstrzygnąć w tym roku. Ogłoszenie  przetargu nastąpi w ciągu najbliższych 

dni , następnie Komisja zweryfikuje  i sprawdzi poprawność dokumentów.  

W trakcie trwania prac zostanie ogłoszony przetarg, a dopiero po zakończeniu 

robót teren może zostać sprzedany. 



Radny Antoni Lassota – zapytał czy na przedmiotowym terenie obowiązuje 

ustawa o ochronie gruntów rolnych oraz czy  cudzoziemiec może być nabywcą 

przedmiotowego terenu.   

Burmistrz Wiesław Dronka  poinformował, iż  na terenie miasta Boguchwała nie 

obowiązuje ustawa o ochronie gruntów rolnych. Powiedział, iż w przetargu nie 

rozróżniamy miejsca pochodzenia kapitału  czy kupującego. Nadmienił również, 

że   rozezna przedmiotową sprawę i sprawdzi czy nie obowiązują jakieś przepisy 

wprowadzając ograniczenia dla  kupujących cudzoziemców. 

 Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem  uchwały głosowało 13 radnych przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt II.3) porządku obrad 

Projekt uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej 

przedstawiła Pani Agnieszka Guzek Skarbnik Gminy. Poinformowała, że  

w związku z planowaną realizacją przedsięwzięcia pn. „Kompleksowe 

uzbrojenie i przygotowanie terenu inwestycyjnego w Boguchwale” w całości  

w jednym roku 2014, plan wydatków na przedmiotowe zadanie będzie 

zabezpieczony w budżecie Gminy Boguchwała bieżącego roku. 

Zwiększa się limit wydatków przedsięwzięcia „Budowa miejskiego rynku na 

terenie byłego gospodarstwa rolnego” na 2014r. o kwotę 132.267,87zł  

z przeznaczeniem na poszerzenie zakresu robót o budowę fontanny.  

Zgłosiła autopoprawkę Burmistrza  w par. 3 ust.1  pkt.3 otrzymuje  brzmienie: 

zwiększa się wydatki majątkowe na 2014 rok o  kwotę 2.619.890,87 zł  oraz 

dodaje się pkt. 5  zmniejsza się wydatki majątkowe na 2014r. o kwotę  

421. 623 zł. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 



Za podjęciem  uchwały głosowało 12 radnych przeciw 0, wstrzymało się 1, 

jeden radny nie brał udziału w głosowaniu. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt III.porządku obrad 

Zapytania i wolne wnioski radnych 

Radny Pan Marek Kiczek powiedział, że jedna z mieszkanek Boguchwały Pani 

Agnieszka Mnich uczestniczyła w czerwcu w Mistrzostwach Europy  

w  zawodach Freestyle Football w Brukseli zajmując miejsce IV. Zapytał, czy 

otrzymała ona wsparcie finansowe od gminy oraz dlaczego nie było informacji  

o tym wydarzeniu na stronie internetowej gminy. Zaznaczył, że podczas trwania 

corocznych dni Podkarpackiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Boguchwale 

wystąpiły utrudnienia związane z parkowaniem samochodów, należy poczynić 

starania aby w przyszłości sytuacje takie nie miały miejsca. 

 

Radny Pan Krzysztof Jarosz poinformował, że mieszkańcy Niechobrza 

wnioskują o montaż progu zwalniającego przy drodze gminnej Niechobrz – 

Kąty. Zgłosił również wniosek o zlecenie wykonania ratingu Gminy 

Boguchwała. 

 

Radny Pan Ryszard Mirowski poinformował, że w miejscowości Mogielnica  

w ostatnim okresie czasu miał miejsce wypadek z udziałem dziecka, uważa że 

należy zwiększyć w okresie wakacyjnym kontrolę zarówno Straży Miejskiej jak 

i Policji.  Powiedział  również,  że siatka na  kładce  na Wisłoku w Boguchwale 

uległa dewastacji  należy podjąć działania zmierzające do jej naprawy. 

 

Pan Dyrektor Czesław Krawiec odpowiedział, że kładka na Wisłoku  

w Boguchwale w ostatnich dniach została naprawiona.  

Radny Pan Adam Baran wnioskował o większy nadzór nad koszeniem poboczy 

w miejscowości Lutoryż  przez spółkę GOKOM oraz uporządkowanie pobocza  

przy drodze „Podlas” w Lutoryżu . 



Radny Pan Jan Nawrot zapytał, czy został ogłoszony przetarg na budowę 

chodnika na drodze gminnej. 

 

Radny Pan Piotr Bednarski zgłosił konieczność zabezpieczenia dachu na 

budynku Kółka Rolniczego w Racławówce, który został uszkodzony. 

 

Radny Marek Kiczek zwrócił się o udzielenie odpowiedzi na temat zgłoszonego 

wniosku  w sprawie Pani  Agnieszki Mnich. 

Zastępca Burmistrza Pan Piotr Klimczak poinformował, iż pismo Pani 

Agnieszki Mnich w sprawie wsparcia finansowego wpłynęło do tut. Urzędu  

i będzie w najbliższym czasie rozpatrzone. 

 

Ad pkt IV porządku obrad. 

Wobec wyczerpania dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan 

Dziedzic zamknął obrad LV sesji. 

Na LV sesji zostały podjęte następujące uchwały w sprawie: 

1) Udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Rzeszowskiego.  

2) Zmian w wieloletniej prognozie finansowej , 

3) Zmian w budżecie. 

 

Protokołowała : A.Świeca     Przewodniczący Rady Miejskiej 

         Bogdan Dziedzic 

 

 

 

 



 

 


